
  

 

 
 
 
 

Procès-verbal de la première réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 13 octobre 2020 à 16 h 30 
par l’entremise de Microsoft Teams 

 
 
Présences : 
 

Josée Bisson Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Gaëtanne Robineau-Rank Association des enfants doués (ABC) 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 
  
 
 
Absences :  
 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Geneviève Rivard Boussole 
 
 
 
Membres du personnel : 
 

 
Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  
  
 

 
 
Membres de l’auditoire :  
 

Michelle Cotnoir Lead en bien-être des élèves, CSC Nouvelon 
Céleste Séguin Intervenante ACA, CSC Nouvelon 
Michelle Faubert Intervenante ACA, CSC Nouvelon  
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1. Prière et bienvenue 
 

Mme Chantal Lafleur souhaite la bienvenue à tous. Les membres récitent la 
prière.   

 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  

 
Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Suzanne Salituri, que 
l’ordre du jour de la première rencontre du 13 octobre 2020 soit adopté. 
 Adoptée 

 
 
3. Adoption du procès-verbal de la première réunion du 9 juin 2020 

 
Mme Gaëtanne Robineau-Rank propose, appuyée par Mme Monia Hachez, 
que le procès-verbal du 9 juin 2020 soit adopté. 
 Adoptée 

  
  
4. Affaires découlant du procès-verbal 

 
sans objet 
 
 

5. Mise à jour du CSC Nouvelon : 
 

 Journée d’apprentissage professionnel (JAP), personnel enseignant et 
éducateur 
 
Mme Chantal Lafleur présente les tableaux des aperçus des journées 
d’apprentissage professionnel pour les enseignants et les éducateurs. Elle 
explique que ces documents sont en ébauche puisque la pandémie du 
COVID-19 pourra entamer des modifications aux thèmes des JAP. Les EPE 
(éducatrices/éducateurs de la petite enfance) collaboreront avec les 
enseignant(e)s à l’élaboration des bulletins. 
 

 Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario (CÉNO) 
 
Mme Chantal Lafleur présente les communiqués du CÉNO du mois de juin et 
du mois de septembre. Elle invite les membres à revoir les communiqués 
surtout celui du mois de septembre qui met en vedette Roxanne Romaniuk et 
Nadia Beauparlant de notre conseil. 
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 Nouveau directeur de services : « Thrive Children Development Centre » 
 
Mme Lafleur annonce que Stéphanie Fetherston est la nouvelle directrice des 
services professionnels de Thrive. 
 
 

 Communiqué aux partenaires communautaires par la Société d’aide à 
l’enfance des districts de Sudbury et Manitoulin (14 septembre 2020) 
 
Les bureaux de la société demeurent fermés jusqu’au 31 janvier 2021. Les 
employés travaillent de la maison, mais les visites avec les familles 
continuent, soit au bureau ou dans des endroits publics pour assurer la 
sécurité de tous. 
 

 

6. Mise à jour du Service de l’enfance en difficulté : 
 

 Service de l’enfance en difficulté, organigramme 
 
Mme Chantal Lafleur présente l’organigramme du service EED. Elle explique 
que des changements y seront apportés. Le nombre de travailleurs sociaux 
et conseillers en assiduité augmente à 7,0, un ajout indiquera les postes de 
techniciens en travail social 2,0 à 10 mois et les intervenantes ACA 
augmentent à 3,0. 
 

 Programme de transition pour les élèves ayant un trouble du spectre 
autistique (TSA) offert par Céleste Séguin et Michelle Faubert, intervenantes 
ACA 
 
Mme Lafleur invite Mme Céleste Séguin et Michelle Faubert à présenter leur 
programme de transition.  
 
Cet été un programme de transition fut offert aux élèves autistes de notre 
conseil lors de la dernière semaine du mois d’août et la première semaine du 
mois de septembre. Il y avait 14 participants, 12 élèves autistes ainsi qu’un 
frère et une sœur. Les élèves ont été séparés en 3 groupes; Jardin à la 3e 
année, 5 participants avec une sœur et un frère; 4e à la 7e année, 3 
participants; et 8e à la 11e année, 4 participants. 
Deux ateliers fut animé par la galerie d’art de Sudbury et 2 ateliers et 1 
spectacle furent animés par Science Nord. 
Des activités physiques, de méditation, de pleine conscience, de détente ont 
été offertes aux élèves, ainsi que des activités pour préparer les élèves au 
déconfinement. 
Des trousses furent envoyées aux familles pour accompagner les diverses 
activités durant le programme. 
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Mme Lafleur remercie les dames de leur beau travail. 
 

 Programme de transition pour les élèves en classe distincte et au centre de 
traitement de jour (CTJ) – Chantal Lafleur 
 
Mme Lafleur explique que trois de nos enseignantes ont travaillé étroitement 
avec 10 élèves du CTJ pour leur préparer au retour à l’école. 
 

 Camp d’été de série de pleine conscience offert par l’équipe en travail social 
– Michelle Cotnoir 
 
Mme Lafleur invite Mme Cotnoir à présenter le camp d’été. La série de pleine 
conscience fut offerte durant l’été aux élèves de la 1re - 4e année, de la 5e - 8e 
année et de la 9e - 12e année. Des trousses furent envoyées aux élèves pour 
accompagner les activités offertes durant le camp. 
 
Mme Lafleur remercie Mme Cotnoir ainsi que son équipe pour le camp. 
  

 
7. Documents 

 
 Organigramme, Service EED 
 JAP personnel enseignant 
 JAP personnel éducateur 
 Communiqué #15 CÉNO 
 Communiqué #16 CÉNO 
 Communiqué par Thrive Children Development Centre 
 Communiqué par la Société d’aide à l’enfance (Sudbury/Manitoulin) 

 
 

8. Levée de la séance 
 

Mme Réjeanne Dénommé propose la levée de séance, appuyée par Mme 
Monia Hachez qui se termine à 17 h 18. 

 
C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 


